
令和３年度第 4 回成田市リサイクルプラザ運営委員会 

会議録 

 

１ 開催日時 

  令和３年１０月２２日（金） 午前１０時～１１時３０分 

２ 開催場所 

  成田市小泉３４４番地１ 

  成田市リサイクルプラザ ２階 活動室 1 

３ 出席者 

 （委員）片岡委員長、長尾副委員長、関根委員、稲阪委員、篠原委員、竹内委員 

     太田委員、大石委員 

（事務局：クリーン推進課）大野主査、麻生課員 

欠席者 福原委員、伊地知委員 

４ 議題 

 （１） 令和４年度事業計画（案）について 

（２） 産業まつりについて 

（３） 令和４年度視察について 

（４） 布草履つくりについて 

（５） その他 

５ 議事（要旨) 

（１）令和４年度事業計画（案）について 

   委員長  資料もありますので、議題（１）から事務局より説明をお願いします。 

事務局  まず 1 点気になったことがありまして、平成 30 年度までは、リサイクル教室に

せっけん作りが入っていて、無くなったまま一つ少ないまま行われています。 

   委員長   計画案の中で皆さんにご意見をいただいて考えたいと思います。 

   事務局  令和４年度リサイクルプラザ啓発事業計画（案）の説明。※別添資料のとおり  

        運営委員会の日程は、今年と同じくらいの日付で入れてあります。 

委員長  計画案は、前回の委員会の中で最初に出した案ですよね。 

   事務局  そうです。  

   委員長  前回で日付をある程度出していただいて、今回の計画案を提出させていただいて

いると思いますが、追加事項で今までせっけん作りということで教室をやってい

たのが、無くなってしまって一つ少なくなっているということで、また増やして

いただければということなのですが、計画を見ると 7 月、11 月、12 月が何もな

い月でございます。7月は視察が入っておりますが、教室は入っていませんので、

この 3 カ月くらいに何かを入れて・・・これはせっけん作りにかかわらず何でも

いいんですよね。 

   事務局  できれば親子の行事で。 

   委員長  7 月であれば親子。8 月 27 日には親子教室が入っています。8 月にダブってもよ

ろしいのですが、7月、8月に親子教室ができればなと思います。何か皆さんの

中で親子教室に向いているような、リサイクルに関する教室を開けるような案が

ございますでしょうか。副委員長、せっけんの方はどうでしょうか。 

   副委員長 使用する薬剤が劇物なので管理が難しくて、子供がやけどしてしまってもいけな

いし、取扱い資格を持っている人もいないのでやめましょうってことになったの



です。 

   委 員  せっけんのねん土みたいなのを使ったこともあったでしょう。 

   事務局  コストが高くて、すぐにできてしまいます。 

   副委員長 1ケース買わなければならないし、子供たちが来ても 1回では半分も使わない状

態でした。 

   委 員  では、別のものをやった方がよいのではないでしょうか。 

   委員長  リサイクルの中からもらってできるような子供向けのものは何かないでしょう

かね。 

   委 員  染物はどうでしょうか。 

   副委員長 難しすぎませんか。難しいとなかなかできないんです。それなら、草履つくりの

要望がたくさんあるので草履つくりをやってみてはどうでしょうか。 

   委員長  いつも申し込みが多くて断っていますからね。草履つくりだとリサイクルにもな

るし、親子で草履つくりだとどうでしょうか。2 月には大人用のをやるとして。 

   委員長  では、いつやりますか。 

   委 員  7月の夏休みに入ってからの時期、7月の末ではどうでしょうか。 

   事務局  土曜日ですか。土曜日だと 7月 31日ですね。 

   委員長  7 月 31 日土曜日に親子で草履つくり。よければ、計画案の中に入れていただき

たいと思います。11月、12月は産業まつりとか消費生活展とかがあるのでこの

ままでいいですよね。 

委員長  では、事業計画案は今のところ、その様に変更されたことを確認してください。 

委 員  9 月が毎週のように出ることになってフリーマーケットがこの日と決まっていた

ら動かせないんですけども、10月は運営委員会しかなくて、9月のリサイクル教

室って先生との兼ね合いもあるんでしょうけども、動かせないんでしょうか。 

委 員  教室を 10月に変更するのが一番いいと思います。 

委員長  作務衣を 10 月に移すことについて皆さんのご意見を伺いたいです。先生の都合

は、まだ確認をとる前なので最初のお願いの時点であれば構わないと思います。 

委 員  先生の都合を聞いて、合わせる形で行いたいと思います。 

委員長  一応日付を入れておいて、来年になったら先生の都合を聞いて決めたいと思いま

す。 

委員長  作務衣を 10 月に変更ということで涼しくなってからやりたいと思います。とこ

ろで、教室と運営委員会の日程を分けたのはどのような理由でしたか。 

委 員  先生の負担軽減のためです。 

事務局  4日、11日、18日が火曜日です。 

委 員  4日の都合が悪いので、11日、18日の日程がいいです。 

委員長  1人出たので、11日、18日でいかがでしょうか。 

以上で令和 4年度の事業計画案について最終決定までは調整をよろしくお願いします。 

 

 

（２）産業まつりについて 

   委員長 産業まつりについてどうなったか、説明をお願いします。 

   事務局 産業まつりについては、中止となりました。  

 

（３）令和４年度視察について 



  委員長 視察については何か考えておいてくださいと前回話をしたのですが、こういうこと

が見たい、こういう所へ行ってみたいというのがあれば・・何かありますか。 

   委 員 この間、印西市に行く機会がありまして、新しくできた焼却場付近についてはどう

でしょうか。 

   委員長 印西のリサイクルセンターの話はあまり聞いていないし、規模としては、成田の方

が大きいと思います。酒々井も佐倉もそんなに大きくない。 

委員長 先進地視察なので、規模の大きいところを選びましょうか。千葉も行ったことがあ

るし 50万都市とか・・前回の視察の案で出たのが柏プラネットなんですよね。前回

はコロナの影響で行けなかったので、案が無ければこちらの方に・・もっとも、4月

にならなければ向こうの予定も組めないんですけど、7 月に行きたいことを要望し

ておきます。もともと柏、松戸はリサイクルについては成田以上に素晴らしい政策

をやっていますので、すごく進んでいます。施設も違います。 

事務局 先日、柏プラネットに問い合わせをしました。現在のところ 10名以下で見学は受け

入れているとのことでした。4 月以降は通常通りにはなると思うが、まだはっきり

とはわからないとのことで、7 月の予約は 4 月以降でないと入れられないとのこと

でしたので、そのころまたお電話しますとは伝えてあります。 

委員長 出来たらば、リサイクルの活動をしている施設を見たいということで、我々がやっ

ていない教室をやっているところとか、7 月に他のところとの兼ね合いもあります

ので、行く予定ということで、場所については皆さんの方から特に行きたいところ

があれば変更もしますけれど、柏プラネットということで、計画案に入れておいて

いただきたいと思います。 

 

 （４）布草履つくりについて 

   委員長  日程は 2 月 4 日です。定員は 12 人です。準備なんですけども、材料の太さを太く

したいということでしたが。 

   委 員 まだ、在庫があるのであればもったいないので、使い切ってからにしたいと思いま

す。 

   委 員 まだ、結構ありますが子供用で使ってはどうですか。 

   委員長 少し調べていただいて、大人用の太さを教えてください。 

   委員長 教室の前に皆さんで練習をしたいと思います。1 月の末にでも集まるしかないです

ね。準備は徐々にやっていきたいと思います。布草履つくりも近くなったらまたお

話させていただいて、時間があれば半日くらいで準備、作業もやりましょう。 

       次回集まった時に、布を持ってきてくださいとか 1 月の何日に集まって何を持って

くるかとか決めちゃいましょう。  

   委員長 布草履つくりの件は、まだ先ですのでそこまででよろしいでしょうか。 

 

 （５）その他 

   事務局 今年度の消費生活展についてやる予定で連絡が来ていまして、まだ日にち等ははっ

きりしていないのですが、参加の意向があるのかどうかの照会が来ています。 

       出展するのか。パネルのみを出すのかについてご検討ください。  

委 員  場所はどこでやるんですか。 

事務局 ユアエルムです。 

委員長 今は参加かどうかのお返事だけですね。多数決で決めることとします。参加する方。 



    3名ですね。参加しない方。0名。あとの方は。判断が難しいですね。 

事務局 やるとなれば、クリーン推進課のブースが出て、隣で出ることになると思うんです

けど。 

    パネル展の時もクリーン推進課のブースも出て、運営委員会も出ています。傘布の

エコバッグをいつも配っています。 

委員長 では、産業まつりで使わないので、枚数を制限して消費生活展で出しましょう。 

委 員 では、参加することとしましょう。 

委 員 同じ人が何度も啓発品をもらいに来ることを防ぐために募金箱を置くのは駄目で

しょうか。 

委員長 いずれにしても参加ということで、内容については次回決めましょう。 

 

委員長 その他で何かありますか。 

事務局 リサイクル教室の教室名について、8 月の親子教室の名称を広報で直されることが

あるので、変更していただくのはどうでしょうか。１回目が親子リサイクル教室（親

子で草履つくり）2 回目の 8 月が親子リサイクル教室（親子でハガキと小物入れつ

くり）でどうでしょうか。 

委員長 いいじゃないですか。 

     

委員長 その他でなにかありますか。 

委 員 消費生活展で配るエコバッグはいつ作るのですか。 

委員長 そこで配るエコバッグは、ボランティアで作ってくださる方が寄付してくれている

んですよ。去年もやらなかったので、ストックの数はかなりあるはずです。何百枚

以上あるはずです。材料はここの工場で傘のきれいなものは、はがしてとってもら

っています。 

委 員  消費生活展についての打ち合わせはないのですか。 

委員長  間に合えばさせていただきますが、断片的な情報しか入ってこないので、間に合

わなければ皆さんに文書でお渡しするしかありません。 

委員長  運営委員会としては集まれないので、練習準備を早めればいいんですよ。 

委員長  消費生活展で決まっていることは、募金箱で、エコバッグを配るっていうことと

出るっていうことです。あとは、開催日時が決まってから出欠をとりましょう。 

     パネルはあるもので大丈夫だと思います。 

 

委員長  草履つくりの練習準備の日程を決めましょう。皆さんはいつがいいですか。 

委 員  1月 28日の金曜日はどうですか。午後がよいでしょうか。 

委員長    委員会以外で皆様にご足労かけますけど練習したいと思います。 

     その他はこれで終わります。 

    

7 傍聴 １名 

    

8 次回開催日時(予定) 

  令和４年３月１１日（金） 


